Конспект и  практические задания  по теме  сдаются до 25 апреля 2020 на адрес электронной почты: elenkaa1990@mail.ru
Требования к выполнению  работы:
Выполнить практическую работу.

Тема: Практическая работа №3 «Изучение искусственной экосистемы».
Цель работы: научиться определять сходства и различия природных и искусственных экосистем на основе их сравнительных характеристик.
Ход работы:
1. Сходство природных экосистем и агроценозов
2. Различия между природными экосистемами и агроценозами
3.Решение экологических задач
Сходства агроценоза с природной экосистемой:
1. Наличие трёх функциональных групп
(продуценты, консументы, редуценты)
Пшеничное поле запишите примеры цепей питания, которые присутствуют в этой экосистеме.
Продуценты:
Консументы:
Редуценты:
2. Наличие пищевых цепей. 
Составьте цепи питания, используя следующих представителей: вариативность 
наездник
растения
филин
гусеницы
перепел
жаворонок
лиса
мышь
3. Ярусная структура.
4. Влияние экологических факторов: запишите примеры этих влияний
- абиотические факторы
-  биотические факторы
- антропогенные факторы
5. Часто есть вид - доминант -  вид, преобладающий в экосистеме по численности и влиянию.
Отличия агроценоза и природной экосистемы:
Заполнить таблицу:
	Характеристики    
	Природная экосистема                  
	Агроценоз

	1. Видовое разнообразие
	Много видов, образующих сильно разветвлённые пищевые сети
	Видов меньше, вид – доминант определяет человек

	2. Устойчивость
	



	

	3. Действие отбора
	

	




	4. Источник энергии
	Энергия Солнца
	




	5. Круговорот элементов
	
	




	6. Саморегуляция
	



	Регулирует человек

	7. Продуктивность (создание органических веществ при фотосинтезе в единицу времени)
	Зависит от природных условий
	Высокая благодаря человеку




                      
Заполните таблицу. 
Дайте оценку движущим силам, формирующим природные и искусственные экосистемы:
· Не действует на экосистему;
· Действует на экосистему;
· Действие на экосистему минимально;
· Действие направлено на достижение максимальной продуктивности.

	
	Природное сообщество
	Агроценоз

	Естественный отбор
	
	

	Искусственный отбор
	
	

	
	
	



Распределите характеристики:
А - Общие 
Б -  Характерно только для природных агроценоза
В -  Характерно характеристики только для экосистем
	Характеристика
	оценка

	1. Неорганические вещества, поглощаемые продуцентами из почвы, удаляются из экосистемы.
	

	2. Наличие в экосистеме редуцентов.
	

	3. Экосистема быстро разрушается без вмешательства человека.
	

	4. Наличие в цепях питания продуцентов.
	

	5. Основной источник энергии – солнце.
	

	6. Неорганические вещества, поглощаемые продуцентами из почвы, возвращаются в экосистему.
	

	7. Экосистема устойчива во времени без вмешательства человека.
	

	8. Часть энергии или химических веществ может искусственно вноситься человеком. 
	

	9. Человек слабо влияет на круговорот веществ.
	

	10. Характеризуется многообразием экологических ниш.
	

	11. Наличие в цепях питания консументов.
	

	12. Обязательным элементом цепей питания является человек.
	

	
	



Вывод:
Природные экосистемы и созданные человеком агроценозы имеют общие характеристики: _____________________.
Различия связаны с _____________________________________________________.



Экологические задачи
Задача  На основании правила экологической пирамиды определите, сколько нужно планктона, что бы в море вырос один дельфин массой 300 кг, если цепь питания имеет вид: планктон, нехищные рыбы, хищные рыбы, дельфин.
Решение: Дельфин, питаясь хищными рыбами, накопил в своем теле только 10% от общей массы пищи, зная, что он весит 300 кг, составим пропорцию.
300кг – 10%,
Х – 100%.
Найдем чему равен Х. Х=3000 кг. (хищные рыбы) Этот вес составляет только 10% от массы нехищных рыб, которой они питались. Снова составим пропорцию
3000кг – 10%
Х – 100%
Х=30 000 кг (масса нехищных рыб)
Сколько же им пришлось съесть планктона, для того чтобы иметь такой вес? Составим пропорцию
30 000кг.- 10%
Х =100%
Х = 300 000кг
Ответ: Для того что бы вырос дельфин массой 300 кг. необходимо 300 000 кг планктона
Задачи:
1. На основании правила экологической пирамиды определите, сколько нужно зерна, чтобы в лесу вырос один филин массой 3.5 кг, если цепь питания имеет вид: зерно злаков -> мышь -> полевка -> хорек -> филин.
Ответ:_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2.На основании правила экологической пирамиды определите, сколько орлов может вырасти при наличии 100 т злаковых растений, если цепь питания имеет вид: злаки -> кузнечики -> лягушки -> змеи -> орел.
Ответ:_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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